С-3, 3 м/с

- Сысертский городской

округ - второй в области по-

сле Екатеринбурга по вводу

жилья и первый по вводу ма-

лоэтажного жилья. И понят-

но, что только благоустрой-

ства исторического центра не-

достаточно, чтобы люди хоте-

ли оставаться здесь жить. Как

найти баланс между глобаль-

ными задумками и «земны-

лучшее место для жизни», и,

конечно, мы стремимся созда-

вать условия для того, чтобы

здесь, а не только ездить сю-

да на дачу. Но из-за особенно-

стей расселения не всегда полу-

чается делать это быстро. В Сы-

сертском городском округе - 60

тысяч жителей в 38 населённых

пунктах - от границы с Екате-

ринбургом до Челябинской об-

ласти. И если в городе с таким

же населением достаточно по-

строить одни очистные, то у нас,

условно говоря, нужно постро-

ше вклалываться в коммуналь-

ные сети, тротуары и освеще-

ние. Несколько лет назад чи-

тал. что в Москве объявили

Конечно, хотелось бы боль-

ить 38 очистных.

- Наш девиз: «Сысерть -

ми» вопросами?

Формула Сысерти

Как уральский город сделал свою историю точкой роста

Ольга КОШКИНА

За Сысертью прочно закрепилось название уральской «Рублёвки». Олнако сеголня местные власти стремятся сделать муниципалитет местом, где комфортно жить и отдыхать не только статусным людям. И если ещё пару лет назад мысль о том. чтобы создать здесь популярный туристический кластер, обновить исторический центр города и дать вторую жизнь давно заброшенным цехам бывшего чугунолитейного завода Турчаниновых-Соломирских, казалась почти фантастической, то сегодня эти планы шаг за шагом осуществляются. Как это происходит, рассказал и показал глава Сысерти Дмитрий НИСКОВСКИХ.

«ДНК» уральского города

Экскурсия начинается на площади у храма Симеона и Анны, известного тем, что в нём крестили будущего писателя *Павла Бажова*. Фасады храма окружены строительными лесами. Восстанавливать храм, частично разрушенный взрывом в тридцатые годы, начали в девяностые. В этом году работы вышли на финишную прямую.

Сама площадь у храма преобразится до 1 сентября следующего года. А вместе с площадью - городской сад на пруду, так называемый Бажовский спуск, заводская плотина и подножие горы Бессонова. Сысерть трижды заявлялась на всероссийский конкурс благоустройства с проектом реконструкции исторического центра. С третьей попытки удалось победить: город получил федеральный грант в размере 70 миллионов рублей. Ещё столько же составили средства муниципального и областного бюлжетов. И если гол назал, во время визита «Облгазеты», мэр

тает увидеть «сердце Сысерти», то теперь объясняет, что именно и когда появится.

- В конце июня определим подрядчика, а в июле приступим, - говорит он. - Концепция предусматривает благоустройство пяти городских пространств, которые составляют «ДНК» горнозаводского города. Начнём с Белой площади и будем двигаться по набережной к подножию горы. Благоустройство стало возможным благодаря поддержке губернатора Евге*ния Куйвашева*. В капитальные объекты вкладываются инвесторы или муниципалитет.

- Инвесторы найдены?

- Есть договорённости, - отвечает глава. – Например, в здании лома Турчаниновых булет ресторан с уральской кухней и оранжерея. Объектом будет заниматься собственник основного здания железоделательного завода: мы выкупаем у него завод, и вырученные деньги он вкладывает в реконструкцию дома. На втором этаже краеведческого музея откроем ЗАГС.

Идём дальше, по набережной. С прошлого лета здесь появилась беседка, а возле туристско-информационного центра открылся пункт сапсёрфинга.

В самом центре с мая по декабрь прошлого года в общей сложности побывали около 30 тысяч человек. Это теперь, как объясняет глава, самое популярное место для встреч разного уровня - от квартирников до международного кинофестиваля «Каменный цветок».

- Есть ли подвижки в развитии заводской территории?

- Во время работ по благоустройству подведём к заводу инженерные сети для удобства бизнеса, который будет там размещаться. Выкупили в муниципальную собственность землю под заводскими мастерскими, по остальным зданиям работа-



Год назад Дмитрий Нисковских делился планами о том, как преобразится территория завода. Реконструкция ещё впереди, но первые мероприятия пройдут уже летом

к задуманному - проект агентства развития Сысерти «Лето на заволе», в феврале он получил поддержку Фонда президентских грантов. В рамках проекта часть территории завода откроют для общественного посешения. Там появится несколько объектов общепита, будут проходить лекции и мастер-классы, ярмарки, концерты, спортивные мероприятия. Это отличная возможность протестировать территорию и найти будущих партнёров. Всеми проектами занимаются наши ребята – историки, краеведы, архитекторы, урбанисты. И очень здорово. что наш энтузиазм поддерживают эксперты из других городов.

Энтузиасты и реальные деньги

- К слову, об энтузиазме. Не проходит недели, чтобы сысертские СМИ не рассказали о какой-нибудь общественной инициативе: люди включаются в уже существующие проекты, предлагают свои. В чём секрет? Откуда столько

– У нас небольшая террито-

лей, и коммуникация с властью здесь более простая и понятная. Меня можно встретить на улице или в ТИЦ, как сегодня. Можно написать мне в Инстаграм. что многие и делают. Например. 11 мая мне написал *Александр* Исаков - сысертчанин, который сейчас живёт в Москве: «Хочу осуществить мечту и сделать проект реконструкции сысертского автовокзала». Обсулили. что Сысерти необходим новый многофункциональный остановочный комплекс в микрорайоне «Новый». Через неделю мы получили первый эскиз, уже готовим по нему проектно-сметную документацию. Только подумайте: человек посвятил своё время, чтобы сделать для нашего города современный проект с лучшими решениями, которые

Ещё один сысертчанин, ландшафтный архитектор Павел Ерёмин, разработал проект благоустройства площадки у школы № 6. Сысертчанин *Влад* Стерхов запустил мобильное приложение «Моя остановка», которое позволяет не пропустить свою остановку. Если человек хочет что-то сделать для

он видит в столице.

тендер на шесть миллиардов рублей на подсветку деревьев. На эти деньги можно было бы обмотать весь наш муниципалитет новыми сетями несколько раз!

И второй момент: решения о выделении средств муниципалитетам должны быть прогнозируемыми. Главы должны точно знать, сколько в ближайшие годы они могут потратить. В начале июня региональное правительство одобрило «дорожную карту» развития муниципалитета, которая включает школу в Патрушах, два детских сада в Патрушах и Бобровском и культурно-досуговый центр в Верхней Сысерти. Проект будет включён в госпрограмму Российской Федерации по развитию сельских территорий, что позволит нам привлечь более одного миллиарда рублей. По образовательным учреждениям проекты уже готовы, но когда мы сможем воспользоваться федеральной поддержкой, пока не знаем.

- Весной вы анонсировали появление новых маршрутов общественного транспорта. Расскажите подробнее, что за транспортная реформа?

- Мы хотим сделать все населённые пункты максимально доступными. Сейчас чтобы, например, доехать от станции Седельниково до Сысерти, надо сначала доехать на автобусе до Арамиля, а уже потом – до Сысерти. Та же эпопея - с Патрушами. Поэтому мы закупили пассажирские микроавтобусы (сейчас их стилизуют в разной тематике) и объявили торги на восемь новых маршрутов, в перспективе их будет больше.

утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полн мочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской



как преобразится создания туристскокластера «Большая Сысерть» в нашем материале «Будущее на руинах»

прокомментировали ситуацию с назначением председателя РЭК На прошлой неделе СМИ обсуждали возможность отставки Владимира Гришанова с поста

ВФАС

председателя РЭК Свердловской области изза того, что его кандидатуру не согласовали в Федеральной антимонопольной службе РФ (ФАС). Как уже писала «Облгазета», Владимир Гришанов продолжает работать на своём месте - его контракт был продлён в конце мая. По всей видимости. ФАС не успела направить своё решение по кандидатуре в поло-

женный срок. Ранее в департаменте информполитики пояснили, что в адрес Свердловской области никакой официальной позиции ФАС по этому поводу не поступало. Как сообщил «Облгазете» замруководителя ФАС России *Сергей Пузыревский*, письмо с официальной позицией ведомства было направлено губернатору 16 июня.

 ФАС было принято решение об отказе в согласовании назначения. Нарушения, которые были допущены должностным лицом в ходе исполнения обязанностей в ходе очередного срока не могут быть проигнорированы. Руководитель ФАС России предложил губернатору Свердловской области отменить указ о назначении руководителя РЭК. Елизавета ПОРОШИНА

Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной

политики Сверлловской области, к социально значимой информации

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУЗ СО «Свердловская областная стоматологическая поликлиника» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закреплённого за государственным автономным учреждением, за 2019 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУ «ЦСПСиД «Каравелла» Верх-Исетского района города **Екатеринбурга»** публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2019 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

Грязных стоков в водоёмы будет меньше, а заповедных зон больше

Станислав МИЩЕНКО

Правительство Свердловской области утвердило Стратегию природопользования и экологической безопасности Свердловской области до 2035 года. Соответствующее постановление № 353-ПП от 28 мая 2020 года опубликовано на официальном интернетпортале правовой информации Свердловской области <u>www.pravo.gov66.ru</u>.

На реализацию плана по спасению природы в течение 15 лет в регионе выделят более 10,3 миллиарда рублей, в том числе 3 миллиарда из регионального бюджета. Необходимо решить проблемы водных ресурсов, разработки общедоступных полезных ископаемых, утилизации отходов производства и потребления, развития сети особо

Анна ЧЕРНОБРИВЦЕВА

В Красноуфимске идут ра-

боты по благоустройству

набережной и прилега-

ющей к ней территории.

Рабочие уже выложили

плитку на площади воз-

ле Центра культуры и до-

суга и доделывают там ам-

фитеатр. Общая стоимость

Как сообщили «Облгазе-

те» в местной администра-

ции, масштабные перемены

набережной начались ещё

был заключён со строитель-

ной компанией «Березит».

проекта - 68 миллионов

рублей.

В Красноуфимске

риторий (ООПТ).

Прежде всего надо улучшить качество питьевой воды. С 2008 по 2017 год сброс загрязнённых сточных вод на Среднем Урале сократился на треть, но продолжает оставаться высоким. На начало 2018 года объём стоков составлял 586 млн кубометров, но к 2035 году должен снизиться до 544 млн кубометров – устаревшие производства будут модернизированы. За 15 лет должен снизиться и объём выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух с нынешних 922,8 тысячи тонн до 867.8 тысячи тонн.

Сейчас в Свердловской области 529 ООПТ общей плошадью 1.3 миллиона гектаров, где обитают редкие животные и можно увидеть краснокнижные растения. К 2035 году она увеличится до

преображается набережная

охраняемых природных тер- 1,5 миллиона гектаров путём расширения границ природных парков «Бажовские места» и «Река Чусовая», а также создания новых заповедных зон.

> - Список из 506 ООПТ регионального значения пополнят ещё три — зоологический заказник «Тошемский» в Ивлельском горолском округе, природный парк «Уфимское плато» в Красноуфимском районе и лесной парк «Ягодные боры» в окрестностях Екатеринбурга, Первоуральска и Среднеуральска, - рассказала «Облгазете» начальник отлела особо охраняемых территорий и объектов министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области *Александра* Пономарёва. - Первые две ООПТ будут созданы до 2025 года, а парк «Ягодные боры»

начали создавать лесопарковые зелёные пояса вокруг крупных промышленных городов, чтобы снизить техногенное воздействие человека на приролу. В 2018 году были установлены границы зелёных поясов вокруг Екатеринбурга и Верхней Пышмы общей площадью 18,5 тысячи гектаров, в прошлом году такая охраняемая зона появилась на территории Полевского ГО. Теперь на очереди ещё более десятка населённых пунктов - Сухой Лог, Рефтинский, Первоуральск и другие города.

Подготовлено в соответствии с критериями утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых илироримационлых ма вризильсь; пуслику рескою государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полно-мочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Центр Слуха №1: даём гарантию низкой цены!

вычно считаются болью старшего поколения: тех, кто уже перешагнул порог серебряного возраста. И хотя исследования наших американских партнёров, Starkey Hearing Technologies, подтверждают этот стереотип, у граждан в группе риска слух может снизиться и в более молодом возрасте.

помимо пожилых ЛЮДЕЙ В ГРУППЕ РИСКА находятся: • Сотрудники, занятые на

вредном производстве и в «спасательных» профессиях - машинисты поезда и метро, рабочие в шумных цехах, пожарные, полицейские, спасатели, военные. Во всех этих профессиях идёт постоянная нагрузка на слух в результате громкого фонового шума или импульсного шума (взрыв. сирена, выстрелы), её длительное воздействие способно вызвать падение слуха.

• Больные сахарным диабетом. По информации Starkey Hearing Technologies, риск потери слуха у них в два раза выше. Опасен для слуха и преддиабет, когда сахар в крови стабильно высокий, но диагноз «сахарный диабет» пока не поставлен. Считается, что высокий уровень глюкозы разрушительно действует на мелкие сосуды внутреннего уха в результате теряется слух.

• Страдающие высоким или нестабильным артериальным давлением. Так, исследование, проведённое в 2013 году Самарским государственным институтом, совместно с Северо-Западным государственным медицинским университетом им. И.И.Мечникова, показало,



Гарантия низкой цены вернём 110% от стоимости!

ЦЕНТР СЛУХА №1: ДОСТУПНО И ПРОСТО.

Предварительная запись по телефону: +7 (343) 383-63-68. Наш адрес: г. Екатеринбург, ул. Восточная, д. 166.

Акция действует со 2 июня по 30 июня 2020 года и распространяется только на заушные слуховые аппараты Starkey Z Series i20 и Starkey Z Series i30. Предложение распространяется только на стационарные розничные сети, расположенные в городе, где покупается аппарат, и не действует для интернет-магазинов. Слуховой аппарат с более низкой ценой должен быть оформлен в покупку и пробит в чеке датой не ранее старта акции и должен соответствовать по цвету, модели и мощности представленному в «Центре Слуха № 1».

что среди пациентов с гипертонией второй стадии слух оказался в норме только у 25% испытуемых, а среди пациентов с третьей стадией болезни здорового слуха не было уже ни у кого!

Поэтому в норме тем, кто находится в группе риска. нужно регулярно делать тест слуха в специализированном центре. В «Центре Слуха №1» эта услуга всегда бесплатна, кроме того, мы обязательно проверяем разборчивость и понимание речи после надевания наше-

ЕСЛИ Я ПОНИМАЮ, ЧТО СЛЫШУ ХУЖЕ, ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ?

Не паниковать. Чем скорее вы обратитесь за помощью к специалистам, тем быстрее они помогут вам компенсировать слух. К сожалению, многие люди годами тратят время и деньги на «чудесные» таблетки, усилители слуха и другие средства с недоказанной эффективностью, прежде чем понимают, что без слухового аппарата не обойтись. Результат — не только потерянное время и деньги, но и запущенное падение слуха, которое

Мыв«Центре Слуха№1» знаем, что для полноценной компенсации слуха нужен многоканальный слуховой аппарат высокого качества. Именно такие аппараты — Starkey Z Series i20 и Starkey Z Series i30 - мы продаём в нашем центре. И до конца июня этого года мы даём гарантию самой низкой цены на них! Если вы найдёте эти слуховые аппараты дешевле, мы вернём вам 110% от сто-

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУ «Серовский ДИ» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2019 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУ «КЦСОН Ачитского района» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2019 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

в прошлом году. Контракт Во время пандемии на акулу заботливо надели масочку. Фигура расположена в благоустроенной части набережной

В рамках первого этапа рабочие занимались благоупулярностью здесь пользустройством самой набережются местные арт-объекты, vкрашающие территорию, ной - там появились зоны отдыха, спуск к реке, плоэто самовар, доисторическая щадка для занятий спортом, акула и фигура девочки с самолётиком (в честь лётчицы были высажены растения. Преобразившуюся тер-

Ираиды Вертипраховой). риторию сразу же облюбо-– В этом году мы плавали горожане. Особой понируем завершить благоустройство. Сейчас преображается большой исторический квартал вокруг Центра культуры и досуга по улице Советской. Здесь будет велодорожка, мы обустроим тротуары, небольшую зону отдыха для детей и полителей, папков-

объекты, в том числе зеркальные фигуры, скульптура, посвящённая нашей землячке, актрисе Ирине Мурзаевой, и композиция железнодорожных виадуков. А уже готовую спортплощадку оборудуют 11 тренажёрами. - рассказали «Облгазете» в пресс-службе администрации Красноуфимска. Но и на этом работы не

ку и площадь искусств. Там

же появятся различные арт-

закончатся. Бригады перейдут на улицу Куйбышева. Здесь также обновят дорожное покрытие и поставят скульптуру казака. Все фигуры изготавливают мастера местного литейного цеха.

Завершится благоустройство к 1 ноября.

Подготовлено в соответствии с критериями департамента информационном политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемы» посударственными учреждениями Свердловскі области, в отношении которых функции и пол мочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики свердловской области, к социально значимой информаци